## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

## Месть подлым выродкам

четвергушка тетрадного листа в косую ли- ных выстрела. Они прозвучали тихо, но нейку, на котором химическим каранданном эхо их отдалось по всей округе. И на слекрушным решительным почерком выве- дующий день, не дожидаясь наргизанской

Именем Советских Социалистических как говорится, в неизвестном направлении. республик суд партизанского отряда прик смертной казни, расстрелу.

принялись безудержно грабить местное на- ным старшиной. подходящих им людей, назначали их волои так называемыми хозяеволами.

у населения сначала колхозный урожай, нию». а потом и лобоо колхозников из комолов и лей местной власти» были матерыми ворами, специалистами по кражам и взломам. Но колхозники зарывали свое добро в землю, опускали его в колодны, сыпали зерно в озеро-пусть пропадает, липь бы не досталось врагу.

Тогла так называемый старшина Морховской волости Дьяконов по приказу немнев собрал всех сельских старост. Он должен был выпать им оружие и сообщить. что отныне они могут безнаказанно, без сула и следствия, расстреливать каждого, кто будет прятать свое или колхозное

Когда старосты собрались в волостное правление, неожиданно явились двое нечто немецкий комендант поручил ему поговорить по секрету со старшиной и писарем, и вызвал их в коридор. Другой незнакомен сел курить в углу, где лежало оружие. Докурив цыгарку, он неторопливо встал, снял замки с пулеметов, вынул затворы винтовок и скрылся в ночи, оставив перепуганных старост.

За селом он догнал своего товариша, вел в лес старшину и писаря.

Через несколько часов предатели предстади перед партизанским судом. Суровые, народа всюду настигает предателей, подлых бородатые люди, сидевшие у костров, дол- выродков, продавшихся немцам. го допрашивали их. Потом тот, кто ходил в волость — партизан Л., огласил приговор. Калининский фронт.

Вот ен, этот необычайный документ- В лесной тишине раздались два пистолетмести, из всех ближайших волостей все старшины, старосты и хозяеводы бежали,

Это — лишь один из многочисленных говаривает бывшего трактирщика, ныне партизанских судов, состоявшихся в попредателя и гада, продавшегося немпам и следнее время в оккупированных немпами назначенного ими волостным старшиной — районах Калининской области. По пригово-Дьяконова Николая, и бывшего конокрада, ру таких судов был расстрелян партизавора, выне волостного писаря, выдавшего нами бывший царский полицейский, наза мешок муки немнам семьи коммунистов значенный немцами старостой в деревне и советского актива Федора Креушева, Верезовка, Пеновского района, Николай Никитин; уничтожены бывшие воры По-Председатель суда И. Секретарь суда Л.» тор и Зайцев, назначенные немцами хо-Партизанский суд, вынесший этот при- зяеводами колхозов Шешуринского сельсоговор, состоялся недавно в глубоком немен- вета. Сережинского района. В селе ком тылу, в сотнях километров от линии фотьево. Торопецкого района, партизанская фронта, в Холмском районе, Калининской пуля настигла Ивана Ледника, бывшего области. Ворвавшиеся в этот район немцы торговца, назначенного немцами волост-

селение. Чтобы придать своим грабежам Атмосфера жгучей народной ненависти кажую-то видимость законности, они оты- окружает предателей, которые служат немскали бежавших из тюрем уголовников, цам. Немецкие хозяева этим серьезно обеспокоены. Был издан даже приказ германстными старшинами, сельскими старостами ского командования об «охране от партизан личной жизни. а также имущества С помощью их они начали выкачивать дюдей, служащих германскому командова-

«За нанесение ущерба таковым лисундуков. Большинство этих «представите- цам. — говорится в приказе, — виновные булут расстреляны. За ненахождение виновных булет расстреливаться каждый десятый из деревни, где нанесен ущерб». Волостные старшины теперь охраняются немецкими солдатами с автоматами. Не помогает!

Народная ненависть к предателям перехлестывает через все барьеры. В том же Сережинском районе колхозники сожтли куда колхозники зарывали свое зерно. Партизаны поймали его, заперли в амбар, где хранилось зерно, предназначенное для знажомых мужчин. Один из них заявил, отправки в Германию, и сожгли вместе с мешками. В селе Звягино, того же района, 70-летний колхозник Василий Токарев убил топором немецкого прихвостня, когда тот зашел к нему во двор, чтобы поймать курицу на завтрак госполам офицерам. Старика расстреливали публично на плошади перед церковью. Перед смертью он крикнул колхозникам:

— Бейте немецких продов и еще пуще который с немецким автоматом наготове бейте их прихвостней, не давайте им

житья! Святая, неукротимая месть советского

Б. ПОЛЕВОЙ.

### ЗВЕРСТВА ГЕСТАПОВЦЕВ

норр. «Правды»). Когда части старшего ульюбаясь в рыжие усы, говорил унтердейтенанта Айдинова после тяжелого офицер германской армии. Иногда пленбоя овладели портом и улицами Феодо- ных приводили на горку, к Институту сии, прушна юраснофлотцев вощла в зда- физических методов лечения, и прикаветах на столах валялись обрывали ка- комиссары и партизаны. Ройте им яму ких-то бумаг, брошенные папиросы, недо- Тех, кто отказывался рыть, убивали на питые бутышки вина.

Краснофлотцы открыли задиною тем- Сундиев, Фирсов, Лукин. ную комнату. Они увидели там нескольгестановцами. Среди них была девушка, лось катание на санках, взросным заспина которой почернела от побоев. Ста- прещалось входить в пустые дворы, кашею краснофлотиу Петрову и плакан, бу, громко говорить, собираться в групкак ребенок, от радости.

ния в Феодосии установили в городе ре- улицам города. жим насилия, убийств и издевалельств над мирным населением. Аресты, обыски, виселицы на Главной улице, издевательства, расстрелы комогунистов и партизан — вот пропрамма действий немецкой бря тайной полиции.

гнали во двор бывшего монастыря и дервсем итти на работу в горы и порт. подстрекатели публично повешены». Подгоняя людей резиновой дубинкой, унотбирали эти подарки, вынимали хлеб и глаза глядят. яблоки, а в мещочки клали камни.

ФЕОДОСИЯ, 9 января. (Спец. воен.) — Для рус хорошо будет и камин,гестапо. Оно было пусто. В каби- зывали: сейчае здесь будут расспредяны месте. На этой горке погибли партизаны

Режим, установленный для жителей рованных и избитых города, был невыносим. Детям запрещарик с поднятыми руками бросился на тегорически не разрешалось ловить рыпы. С наступлением темноты под угро-Гестановцы с первого же дня появле- зой смерти запрещалось хождение по

Страх перед мирными жителями, в каждом из которых гестапо и немецкое команцование вилеми партизана. до того, что капитан Эбергард 12 декаизлал специальный приказ № 431/41 об охране безопасности го-Плевные красиоармейцы, которых за- рода Феодосии. В седьмом параграфе говорилось: «Во время превоги каждый жали под отврытым небом, по несколь- гражданин, появившийся на улице, долку дней ничего не еди. В 7 часов утра жен быть застрелен. Большене кодичеежедневно во дворе монастыря появлял- ства граждан должны быть окружены и ся немецкий унтср-офицер и приказывал безжалостно расстреляны. Вожаки и

Так капитан Эбергард устанавливал тер требовал более проворной работы от норму поведения для граждан города измученных и голодных людей. Вокруг Феодосии. Недолго пришлось командовать пленных собирались женщины. Они вы- немецкому капитану советскими людьми. бирали удобный момент и бросали вм 29 декабря Эбергард, едва успев натямешочки с хлебом и яблоками. Соддаты нуть брюки, бежал из Феолосии, куда М. МЕРЖАНОВ.

БОЛЬШОЙ СЧЕТ

Декабрь. Заснежены поля, в белом пу-ху ветви леспых чащ. Земля тверда, как и в этом неравном бою с превосходящим лят. камень. Сковало реки. Мороз ледяными по сило и технике противником она разиглами забирается под заплатанные не- бивает два полка 17-й нехотной немецкой мецкие мундиры, под завшивевшее грязное белье. А из русских колхозных изб полк 258-й дивизии, свыше полка подотак славно струится дымок.

Вражесние отряды забиваются в избы селения Барсуки, жадно хлебают щи, попытываются — гле «хахар», «сала», «тик-тик» (птица)? Бьют вшей, выгоняют хозяев из избы, роотся в сундуках, пишут нежные письма своим алчным подругам в Германию.

И вдруг -- с треском лопаются стекла, в избах разрываются гранаты, истребляя непрошенных постояльнев. Это — разведчики командира Перхоловича, из дивизии Миронова внезапно перешли линию

С первых же дней войны в боях с германским фашизмом части дивизии покрыли свои знамена славой.

В течение нескольких дней в районе Ельни дивизия вела ожесточенные бои с наступающим противником. Наши перешли в решительную контратаку. Враг поспешно подтягивал резервы, стремился сломять боевой порыв дивизии. Но замыслы противника разгаданы. Хорошо организованная разведка, бдительная охрана фланпорядок, под яростной бомбежкой 71 фажения противника, громит его части, истребляет нехотный полк и свыше двух все дома и постройки, принадлежавшие батальонов, уничтожает 17 танков, 2 бробандит Андрей Зимин показывал немцам. У разгромленных частей дивизия Миронова захватывает 23 орудия, 230 пулеметов, более 6 тысяч винтовок и автоматов, 40 минометов, 600 тысяч патронов, множество снарядов и мин.

- Пополнились в немецком отделе снабжения! — шутили бойцы.

Через некоторое время — новая крушная операция. На восток, в район города К., продвигались 17-я, 34-я, 258-я пехотные дивизии и 10-я танковая дивизия противника. Надо было остановить вражеское наступление. Фашистская авиация госполствует на этом участке в воздухе, разрушает железнодорожные пути, по которым следует часть тов. Миронова, бомбит эшелоны дивизии. В такой обстановке выгрумали боевой порядок, вступали в бой.

Шестидневные жестокие, упорные сражения. Над мироновскими полками развевается переходящее красное знамя РККА. Бойцы, сержанты, лейтенанты, капитаны, майоры, комиссары илут в атаку. У врага - преобладание в танках, непрерывно быют его минометы, кружат над атакующими черные стаи «Юнкерсов» и «Мессер-

Огонь с воздуха, огонь в лоб из автоматов, огонь с флангов, свист и вой падающих авиабомб, грохот танковых гусениц, гул орудий, огонь..

шедшей 250-й пехотной дивизии и штаб поб-го фашистского пехотного цолка.

После жестоких, изнурительных боев в да классовой ненарайоне города К. часть полковника Мироно- висти. Их навсепда ва отходила на заранее подготовленный запомнил батраченок рубеж. Вокруг дивизии стягивались попол- Яша. О них всноминенные резервами фашистские части. Нал он и тогда, когда Кольно сомкнулось. Отражая атаки, раз- вел свое отделение рывая цень окружения, двенадцать суток против фанистов в сражались бойцы и командиры. Каждый боях при селении К. бросок врага натыкалси на железное со- Это были жаркие бои. противление. Поле боя устилали сотни Четыре раза водил фашистских трупов. С винтовкой напере- овое отделение в атае бойцами шел комдив спокойный, но требовательный в сраже- пятый раз он водил нии, шутливый и приветливый на прива- уже взвод. Немцы лах. С бойцами в подразделениях неот- были выбиты из селучно находился комиссар Евсеев.

Подразделения дивизии отбивали у фашистов грузовики с продовольствием, Он учился в боях, на крупнокалиберные пушки, мотоциклы. полях сражения. Трудно, конечно, приходилось частям и Именно тогда начаподразделениям. Непрерывные бои и стыч- лось ки Лии и долгие ночи в лесу, на болоте, соревнование под проливными дождями, в заморозках. большевиком Яковом Но бойцы и командиры не потеряли воин- Мотиным и его сыгов — и ливизия, перестроив свой боевой ского духа. 150 километров прошли они ном с боями по лесам и болотам. Разгромили шистекого самолета идет в атаку. Она два подковых штаба, оставили на своем прорывает сильные оборонительные соору- пути до 4 тысяч убитых и раненых фа- что командует ротой, шистов, взорвали у врага 150 ящиков чувствует себя крепснарядов, грузовики, ящики с авиабомба- ко и шлет отцу на Семи, противотанковые пушки. Пополнились веро-Запалный пожедание всяческих побед Да как сплясать! С коленами, с вывертапредателям или ими захваченные. В селе немашины, 15 минометов, 7 орудий, 24 у немцев же орудиями, автоматами, про- и успехов. А вскоре пришлось коман- ми. По-кубански. Власовка, Октябрьского района, бывший пулемета, 13 мотоциклов, 35 автомании. Довольствием и — прорвали вражеское довать ротой и Якову Александровичу. В кольцо окружения. Вышли!

В районе города С. в трех селениях противник торопливо производил оборонительные работы, превратил эти селения в стемой инженерных сооружений. И снова впереди наших доблестных частей дивизия Миронова. Артиллеристы рас- тельнее изучить каждого, с каждым побестредивают пехоту и танки противника прямой наводкой. Пехотинцы бесстрашно идут в атаку, захватывают опорные пункты, наносят поражение 95-му полку 17-й немецкой дивизии.

В конце декабря пятая гвардейская вновь переходит в решительное наступле-Информбюро, «гвардейские части тов. Мижались из вагонов подразделения, зани- ронова в двухдневном бою с противником захватили 15 орудий, свыше 50 пулеметов, 60 автомации, 18 мотоциклов, 280 велосипелов, 48 минометов и истребили армию, а зарплаты не получил. Жене по свыше 300 немецких солдат и офицеров»

Сотни уничтоженных танков, сотни автомащин с нехотой, подбитых орудий, тысячи трупов фашистов, разгромленные разыскивает его Некрасов: штабы и полки — таков большой растущий счет пятой гвардейской дивизии. Счет, по которому уже расплатился и Счет, по которому уже расплатился и рошим известиям, а там и Вловину сооб-каждый день продолжает расплачиваться пение приходит. Уладилось все с пособиненавистный враг.

Л. МИТНИЦКИЙ, М. ТАРАСОВ. Западный фронт



Действующая армия. Автоматчики ведут огонь по противнику.

Парохол, автомашина, сани, верховая | подножия могучей горы. Вершина ее стер- одной пяди земли они тут так и не полута полярной мглой. Снег, камень, ветер. чили. Собственно говоря, это уже не ветер. Этоплотная масса, стена воздуха, которая, обполосой чернеет Баренцово море.

чается огромная, ощетинившаяся русскими ренной войны. Это ее правый фланг. Левый--где-то у Севастополя, за тысячи землю летело по 110 бомб сразу. километров отсюда.

Ночь. Глухая подярная ночь. Снежный вихрь слепит глаза. Рядом со мной непоявижным белым изваянием стоит пулеметчик Николай Хитров-последний в линии фронта, правофланговый сухопутной армии борга немецких транспортов. На дно шли советского народа. Он всматривается в вихревую гудящую даль. Он пристально всматривается в черную немоту ночи. Холодно взблескивает за плечом сталь штыка.

заснеженной землянке. Тихо потрескивает сильно попятиться, уступая нам с боем втаскивая минометы на своих плечах на железная печурка. Младший политрук Барканов ведет недолгую и негромкую речь. вом отличались бои за хребет Муста-Тун- выбыла из строя сошка, ее заменили бере-Бойцы один за другим подписывают карандашом обращение к левому флангу снижающихся высот. Эти крутые камени- так же нещално бил фашистов, как и фронта великой отечественной войны. Они стые уступы представляют собой естест- прежде.

Рыбачьем и Среднем, превратили их в не- почти непреодолимые трудности. Но и они 50 огневых точек, из них — 7 оруприступную крепость».

дошадь, наконец, собственные ноги атакуют нависшие угрозой над их тылом пы, начал под'ем в целых сапогах, а кон- За плечами его-многолетний артиллерийдонесли меня до этого места. Я стою у полуострова Рыбачий и Средний, но ни

рушиваясь, вадит с ног. Вправо широкой Рыбачьего, контролирующие морские под-Ладыне на север нет пути. Здесь кон- ожесточенной бомбежке. Были дни, когда удержать смельчаков. бойцы выдерживали по 23 налета подряд, штыками линия фронта ведикой отечест. причем в каждом из них участвовало по флаг взвился над самым высоким пиком Разведчики не дают покоя немпам ви два десятка фашистских машин. Иногда на хребта. Командир Пашковский показал на днем, ни ночью. Их группы постоянно со-

> Но ничто не помогало. Батарейцы ухитрялись вести бесперебойный огонь, давая залпы в промежутках между заходами вражеских самолетов на бомбежку, оставляя у орудий сменный расчет, велущий огонь в самый момент бомбежки и дырявящий и мелкие, и крушные суда фашистов. Удалось даже потопить один здоровенный

транспорт в 8.000 топи.

Немцы безнадежно застряли на подступах в Среднему и Рыбачьему и не с пехотинцами минометчики. Штурмуя Бойцы его взвода сидят неподалеку в только остановились, но принуждены были одну высоту за другой. Особенным упорет- отвесные скалы. Когда у одного миномета тури, состоящий из трех последовательно зовой. Раненый миномет на березовой ного крепость. венную каменную крепость. На них едва «Мы кренко держим наши северные ру- можно влезть в мирной обстановке. Бои бежи. Части, стоящие на полуостровах на них, штурм их представляют собой преодолены.

под ураганным огнем, но продвигались диры Скробов, Белоус, Бей — пре-Это так. Полгода фацисты бешено ведший подразделение на скалистые усту- «хозяин огня»-это командир Алексеев. чил его в истерзанных ошмотках. Сержант ский стаж. Тут он знает каждую цель, Бочков взбирался со своим отделением несмотря на их многочисленность. Он врерх, делая ступени из винтовок, подхва- знает каждого артиллериста, его возмож-Первые дни внезапного разбойничьего тывая их вслед за тем на руки и снова пости, его способности. Он знает каждое нападения были адом. Береговые батарен употребляя в качестве подпор. Ни враже- орудие. Это-командир-хозяни, знающий, ские мины, ни обледеневшие неприступ- заботливый, умелый. ходы к Петсамо, подверглись невиданно вые утесы, ни ночь, ни пурга не могли

Швенову и сказал:

— Смотри! Швецов посмотрел. Шестьдесят храбре-

цов, отбивая атаки фашистского батальюна, мужественно держали советский флаг на вершине. — Нужно поддержать.

И сейчас этот недоступный хребет наш прочный форпост.,

Великоленно действовали в содружестве тивой.

Артиллеристы прекрасно поддерживали стредковые подразделения. Они положили более 1.200 фашистов, подавили около лий, Уничтожено много землянок, блин- Северный фронт.

Люди ползли, карабкались по скалам дажей, выочных лошадей, машин. Команнеуклонно. Лейтенант Чернышев, восходные артиллеристы. Но истинный

Превосходно работают снайнеры во главе со своим рекордсменом сержантом В один прекрасный день алый советский Вастиковым, уничтожившим 33 фашиста. него через стереотрубу политруку рогы вершают глубокие рейлы в тылы враса. Присматривансь к их делам, не знаешь, кому из этих смельчаков отдать предпочтение. Упоминуть ли о группе, державией семь часов советский флаг на высочайшей точке Муста-Тунтури, или о горсточке бойцов, совершившей 10-дневный рейл по вражеским тылам, или о группе, взорвавшей в тылу фанцистов мост и уничтожившей 180 немцев? Все они действуют с одинаковым напором, мужеством, инициа-

Бойцы взвода младшего лейтенанта хребет, они полаги рядом со стрелками, Осипова, представляющие весь боевой коллектив Рыбачьего и Среднего, имели все права и основания писать о том, что эти полуострова превращены в неприступную

Так говорит правый фланг железного фронта великой отечественной войны. Голос его тверт и уверен. Бойны его закалены.

И. БРАЖНИН.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# Большевик Яков Мотин

Такие, как он, твердо шагают по дорогам жизни. Опасности, трудности и лишения хлеба, у меня остался. не сломят их, а только укрепят и зака-

Веселый, статный, черноусый кубанец, этот хлеб — не передать. Яков Мотин — любимен всего батальона. дивизии, полк 34-й пехотной дивизии, А жизнь у Мотина была нелегкая. В детстве белые повесили брата Федора и дядю, запороли шомполами отца. То были пер-

> ку Яков Мотин. В ления.

У него не было военного образования. замечательное комсомольнем Алексеем. С Запалного фронта писал ему

бою у селения Л. повели свою роту на решительный штурм два друга, два команна Михаил Харин.

Среди бойцов авторитет Мотина рос с опорные пункты с сильно развитой си- каждым днем. Он был выдвинут ротным парторгом. Он и так хорошо знал людей своей роты, а теперь решил еще внимаседовать, узнать, кому и чем надо помочь Долгие, задушевные беседы проводил Яков Мотин в блиндажах и землянках.

Заходит в блиндаж, глядит-все бойцы веселые, а один Некрасов угрюм. Мотин будто бы и не заметит этого. А потом расскажет веселый случай, рассмеются бойцы, улыбнется и Некрасов. Тут он к ние, и, как об этом сообщало Советское нему и подсядет. Как, мол, и что. Оказыпарторг, порасскажет о себе — не получал, мол, не получал, а потом сразу два. Повеселеет Некрасов. Дороги ему внимание и ласка. А тут Вдовин подойдет. Уехал в собия не выдают. Вынет парторг бумагу чистую из сумки, сам поможет заявление написать, сам отошлет Глятишь, вскоре — Ну спасибо, товарищ парторг, — дей-

ствительно, два письма пришли. Почитают вместе, вместе порадуются хо-

Ждут Якова Мотина в блиндажах, как отца родного. Идут к нему со всякими ралостями и горестями, готовы с ним последнее разделить.

попада в тяжелое положение. Четыре дня вестные всей дивизии. лежали отрезанные от своей части. На третий день подползает к Мотину боец: Северо-Западный фронт.

— Товарищ парторг, возьмите кусочек

Разделили с ним маленький кусочек хлеба, с'ели пополам. И до чего вкусен был

Не любит парторг бойцов неаккуратных, неряпливых.

— Экий ты какой, — говорит он, покачивая головой, — небритый, грязный, вые уроки классовой борьбы, первая шко- пояс распущен. Время на все можно найти. И в бой надо чистым ходить. Посмотри на

меня. Даже за усами ухаживаю.-И парторг весело подкручивает кончики лихих черных, чапаевских усов. Два друга, два

командира взвода — Харин и Мотин были назначены руковолителями 7-й роты. Харин-командиром роты, Мотин-политруком. И опять пошли напряженной, увлекательной работы. В новой роте Мотин сплотил замечательный актив. Выделил чтенов и агитаторов, наладил выпуск «Боевых листков», учел всех «артистов» и создал кружок самодеятельности. Сам политрук умеет и храбро вести роту в бой, и лихо сплясать чечетку на отдыхе под гармонь.

Я. А. Мотин.

Долог день политрука Мотина, Отдых для него-в работе. «Мы, коммунисты, - ядро, - сказал он на партийном собранин. дира взвода: боен Яков Мотин и старши- Нам партия доверила великую работу, Мы должны все успеть».

За день нужно и о последних международных событиях рассказать, и с чтецами побеселовать, и агитаторов проинструктировать, и новые песенки своих артистов послушать, и с комсомольцами, вступающими в партию, потолковать, и по личным, семейным делам не одному бойну совет

Поздно вечером в своем блиндаске при свете коптилки Могин занимается самоподготовкой. Как мало все-таки он знает и как много надо учиться самому, чтобы учить других... Он внимательно перечитывает газеты, составляет илан беседы о Сталине, которую должны провести агитаторы во взводах. Вчера рота просмотрела замечательный фильм о параде Красной Армии 7 ноября 1941 года. Надо закрепить этот просмотр, надо связать его с очередными боевыми задачами.

Проходят часы долгой зимней ночи. Закончен конспект. Подведены итоги дневней работы. Можно заняться и личными делами. Яков Александрович вырывает из тетради листок бумаги и пишет письмо сыну Алеше

«Здравствуй, сынок-командир. Кланяется тебе батька политрук. Желает успеха в делах твоих на Западном фронте...».

И что бы это написать сынку погорячее да повеселее... Он задумывается, по том усмехается и снова быстро водит пером по бумаге, задорно покручивая зна-При наступлении на деревню Л. рота менитые свои кубанские смоляные усы, из-

Ал. ИСБАХ.

## Действенная агитация

первых дней войны работают для фронта, ганизаторов. не покладая рук.

каждодневно ведут большую политическую его бандой. За время войны на предприя- ежелиевно в котельном цехо завола, где тиях города прочтено свыше 200 лекций, начальником тов. Мышенков. Редактирует Чтобы дать Красной Армии больше бое-

ректор тов. Фомин, секретарь парткома бюллетень (тираж 200 экземпляров). тов. Жигалов) принимают фронтовые обязательства. Стахановцы всех профессий и та даже минута задержки—преступление целые производственные участки вдвое и перед родиной», —говорится в бюллетене вгрое сокращают сроки выполнения зада- № 5 от 16 декабря. Налее в бюлиетеле ний. По внициативе комсомольцев на за- рассказывается об итогах работы за прошводе возникли фронтовые бригады. Горком льки день. «Производство, где начальнипартии подгержал это начинание, и сей- ком тов. Александров, все еще не вошло час фронтовые бригады создаются на дру- в график. Литейный цех задерживает по-

ют пример всем рабочим. Они обязуются верка загрузки оборудования в период с выполнять нормы на 200—300 процентов 19 до 20 часов показала, что на участке и добиваются этого. На всех прешириятиях старшего мастера Столярова 22 минуты для коммунистов само собой установилось не работало 12 станков, на участке маправило — не уходить с работы, пока не стера Старцева 18 минут стояли 14 станвыполнено производственное задание. Окон- ков». чив смену, каждый считает себя обязанным доложить, что задание выполнено, и, если требуется, остается работать вторую 15 декабря написано: «Стахановны цеха. н третью смену. Вместе с коммунистами где начальнием тов. Костров, встав на по 2—3 смены работают и многие бес- сталинскую вахту, по-большевистеки бопуляризируют производственные успехи труда. Слесаря-коммунисты тт. Льорецкий передовиков, в результате чего двухсот- и Сидоренко изо дня в день далот по 2никами на заводах стали целые бригады 3 нормы, слесарь тов. Шаныгин выполи цехи. На энском заводе, например, уча- няет норму до 328 процентов». стки тт. Исакова, Гугмана, Рогачевского, Побирченко, Курилова, Мяхлова и другие

досрочно выполнили годовую программу. Постойное место в партийно-массовой за выполнение плана. работе занимает печать. Вместо громоздких стенгазет, выходивших 1-2 раза в месяц, теперь всюту выпускаются «Боевью

Все вля фронта, все для полного раб- пистки». В некоторых цехах такие листгрома подлого врага! Больше оружия, тка- ки выходят 3-4 раза в день. Они пеней, обуви и одежды! — этим сейчас жи- казывают героев трудового фронта, перевут все рабочие, работницы, инженеры, довые брыгады и участки. Выпускаются техники, служащие предприятий нашего также сатирические стенгаюеты «Крокогорода. Можно без конца называть имена дил», «Колючка», «Зацепа» и другие, едстахановцев военного времени, которые с ко бичующие лентяев, бракоделов, дезор-

В цехе энского завода, где секретарем Этот небывалый производственный под'- партбюро тов. Макаров, выходят две стенем на заводах и фабриках возглавляют газеты — «За укрепление фронта» (репартийные организации, коммунисты. Они дактор-токарь-стахановец тов. Смирнов) и «За разгром врага» (редактор-токарь тов. работу в массах, применяя разнообразные Кузнецов). Эти газеты помогли руковолисредства большевистской агитации. Лек- телям цеха организовать работу так, что пин. доклады, беседы, читки газет, ли- браж сократился вявое и производственный стовки, стенгазеты, «Боевые листки», ху- план выполняется досрочно. В цехе, где ложественные плакаты — все это мобили- секретарем нартбюро тов. Севастьянов, зует массы на выполнение заданий воен- стенгазета «Крокодил» (редактор тов. Беного времени, на новые трудовые подвиги лов) помогла поднять трудовую дисципливо имя победы над людоедом Гитлером и ну. Хоронгий «Боевой листок» выходит проведено 8.300 докладов и бесед. Атит- писток мастер-коммунист тов. Кабаков. В коллективы города об'единяют 1.300 аги- 53 номерах этого листка помещено свыше 250 писем.

На энском заводе в декабре 1941 г. навой продукции, рабочие энского завода (ди- чал выходить ежедневный оперативный

«Помни: при выполнении заказов фрондачу чугунного литья, а механический не Коммунисты и комсомольцы показыва- обеспечивает сборщиков деталями». «Про-

Бюллетень широко пропагандирует ус-

Такие бюддетени теперь выходят и на других предприятиях. Они играют большую роль в мобилизации масс на борьбу

Г. УХМЫЛОВ. Секретарь горкома ВКП(б). Город N